

推動農業綠色照顧政策，本場辦理「綠色照顧推廣人員訓練」

文圖 / 張惠真

我國已於 107 年邁入高齡社會，預估將於 114 年成為超高齡社會，在農村人口老化程度高於其它區域及產業，生活機能及醫療系統普遍較都會區遲落，但農業多功能性，也造就農村機會與資源，例如農業場域與友善環境、在地安全食材及農漁會家政班農村互助組織長期耕耘之在地網絡。

農會家政班組織之推廣工作自 100 年開始建構農村高齡者服務體系，辦理高齡者多元學習與培育農業志工，並鼓勵高齡者參與志願服務工作。行政院農業委員會更於 108 年辦理第一屆全國十大綠色照顧優良典範獎，啟動以健康促進為核心，運用農（林漁畜）業多功能價值，結合農業資源與自然環境等在地綠色元素來推動農漁村高齡者服務之「綠色照顧」工作，109-111 年全國共成立 92 個綠色照顧站，本場轄區中彰投則有 17 個農會辦理綠照站點，共同推動高齡綠色照顧工作。

本場配合農委會積極推動農業綠色照顧政策，鼓勵更多單位參與計畫，111 年 12 月 15 日辦理「臺中區綠色照顧推廣人員訓練」，期增進推廣人員農村綠色照顧知能，建立與發展具地方特色的綠色照顧，營造友善高齡生活環境，達協助高齡者在地健康老化的願景。

本次訓練有來自中彰投農會家政督導員、各鄉鎮市區農會家政指導員及農業志工共 80 人參加。課程由蕭政弘秘書開場致詞，接著由陳蓓真助理研究員講述「各類農村資源於園藝療育活動之應用」與教導「複刻回憶～藍晒明信片」製作；再由許晴情助理研究員講授「葉脈書籤製作與運用」。期盼透過課程講解與實作，增進推廣人員農村綠色照顧知能與操作技巧，共同推動綠色照顧工作。



▲ 蕭政弘秘書主持開訓



▲ 參訓人員與自己動手完成的藍晒明信片合照